
PİYASA GELİŞMELERİ
         İsmail KEMALOĞLU   

Değerli Dostlar;

Bültenimizin 34.ncü sayısı ile sizlerle yine beraberiz. Her ay Dünya ve Türkiye tarım piyasalarına ilişkin istatistikleri güncelleyerek sizlerle 
paylaşıyor, piyasa gelişmelerini yorumlamaya çalışıyoruz.
Takipçilerimizden genel anlamda olumlu dönüşler alıyoruz, ancak bültenlerimizde farklı konulara yer vermemizi isterseniz veya eleştiri ve 
önerileriniz olursa lütfen bizimle paylaşın. Bizler, artık geniş bir ailenin fertleriyiz. Amacımız tarım piyasalarına ilişkin doyurucu bir bülteni 
zenginleştirerek sizlere sunmaktır.
Ekim ayı içindeyiz. Ülke genelinde hububat için ekim dönemi başladı. Bu kapsamda yurt içi piyasa gelişmeleri ve ekim dönemine dair biraz
ayrıntı vermek istiyoruz. Zira gerek iç piyasa fiyatları gerekse ürünler arası parite yanında artan girdi fiyatları gelecek yılın üretimini şimdiden 
şekillendiriyor.

Yurt Dışı Piyasalar

Bu yıl maalesef uluslararası piyasalarda hammadde fiyatlarında yükseliş eğilimi devam etti. Nisan ve Mayıs aylarındaki sakin seyir hasat 
süreci ile birlikte artış eğilimine girdi. Rekolte tahminlerinin ilk aylarda yüksek görünmesi ancak devam eden haftalarda uluslararası raporların 
üretim tahminlerini düşürmesi fiyatları tetikledi. ‘İklim sendromu’ yurt dışı fiyatlarda belirleyici oldu. Başta Kanada, ABD, Brezilya ve 
Rusya olmak üzere çoğu ülkede iklime bağlı ürün kayıplarını izledik. Kanada gibi bakliyatta dünya kırmızı mercimek ihracatının yaklaşık 
%60’lık kısmını yapan ülkede kuraklık sebebi ile %50 kayıpları gördük. Rusya tarafta hasat başlangıcında 85 milyon ton buğday üretimi 
konuşulurken üretimin 72-75 milyon ton aralığına çekildiğine şahit olduk.

Gelinen noktada rekolte tahminleri netleşmeye başladı. Rusya ve ABD gibi ülkelerde kayıp, Ukrayna ve Avustralya gibi ülkelerde de buğday 
üretiminde artış söz konusu. Her ne kadar kuzey yarım kürede mısır ve ayçiçeği gibi bazı ürünlerin hasat süreci devam etmekte ise de bundan 
sonra dünya fiyatlarının seyrini arz yönlü risklerden ziyade talep yönlü gelişmeler belirleyecek. 

Dünya buğday fiyatları FOB bazda Karadeniz ortalaması 300 dolar/ton aralığında diyebiliriz. 
Bugün bazı ürünlerin ülkemize ithal maliyetine baktığımızda; 
buğday ithalatı kaliteye göre 310-325 dolar/ ton, arpa ithalatı 305 dolar/ton, Mısır ithalatı 305-308 dolar/ton, kepek 245-248 dolar/ton, ABD 
GDDGs limanlara göre 332 dolar/ton, ATK palet 36 protein 362 dolar/ton fiyatları örnek verebiliriz. Makarnalık buğday ithal maliyetlerini 
çok yorumlamıyoruz, zira 500 dolar civarı FOB bazda ithal fiyatları söz konusudur.

Rusya tarafta hububat için vergi uygulamaları artarak devam ediyor. En son buğday için 57 dolar vergi söz konusu. Bu durum birkaç yönden 
dengeleri etkiliyor. Rusya bölgesinde çiftçilerin vergilerden şikayetleri yansımaktadır. Bunun için bazı çiftçilerin hububat yerine yağlı 
tohumlara yöneleceği konuşuluyor. Diğer taraftan Ukrayna ve Romanya gibi ülkeler Rusya pazarından rekabetçiliği dolayısı ile pazar payı 
alıyor. Vergi uygulamalarının devam edeceği konuşuluyor.  

Üretim maliyetleri ve üretici fiyatlarındaki artış tüm dünyanın sorunu haline geldi. Dünyada doğalgaz fiyatlarındaki artış, enerji maliyetleri 
temel konulardan. İngiltere’de lojistik kaynaklı da olsa yaşananlar çok ilginç.

Gıda enflasyon riskleri, üretim maliyet artışları ana üretici ve ihracatçı ülkelerde bir miktar üretim ve ihracat azalışına sebep olabilir. İthalatçı 
ülkelerde ise ithal maliyet faturaları kabarmaktadır. Özellikle ithale bağımlı az gelişmiş ülkelerde gıdaya erişim kaynaklı sorunlar 
derinleşmekte, buna bağlı ithalatı kolaylaştırıcı tedbirler artmaktadır. Örneğin Fas ülkesinde 1 Kasım itibarı ile buğday ithal vergilerinin 
kaldırılacağı konuşuluyor. Ülkemizde hububat için gümrük vergileri sıfırlanmıştı. 
Geçen yıl yağlı tohumlarda ve mısırda fiyat artışlarına bağlı dünya genelinde ekim ve üretim artışı da yaşanmıştı.
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Dünya temel tarım ürünlerinin yıllık fiyat artış seyrine baktığımızda; 
Rusya bölgesi ekmeklik buğdayın %30, Ukrayna mısırının %35-40, Rusya ham ayçiçek yağının %40, ayçiçek tohumunun da %30-35 
oranında arttığı görülüyor. Kanada yeşil mercimek fiyatları yıllık bazda %80, kırmızı mercimek fiyatları ise %70 civarında arttı. Bunun 
üzerine ülkemiz döviz kurundaki değişim ve artışları eklediğimizde ithalat ile artık ‘gıda enflasyonu ithalatı’ yapar hale geldiğimiz net 
olarak görülmektedir.

Yurt dışı fiyatlarda önümüzdeki süreçte talep yönlü riskleri yaşayacağız. Gıda güvenliği ve Çin başta olmak üzere ülkelerin ithal 
pozisyonlarını takip ediyor olacağız.

Uzun süredir yaptığımız yorumlarda artık uluslararası piyasaların daha kırılgan ve oynak yapıya dönüştüğünü söylüyoruz. Bunu da birkaç 
veriye dayandırıyoruz. Ana üretici ve ihracatçı ülkelerin sınırlı sayıda oluşu, ithalatın ise büyük kısmını az sayıda ülkenin yapıyor olması arz 
ve talep dengelerini hızlı etkilemektedir. (Dünya buğday üretiminin %60’ı dört ülkede iken, stokların yaklaşık yarısının tek başına Çin 
ülkesinde bulunması dikkate değerdir.) Ayrıca uluslararası piyasalarda devlet şirketlerinin ağırlığının artması ve tarım milliyetçiliği ve 
korumacılığının yaygınlaşması serbest piyasa anlamında risk teşkil etmektedir. Küresel fonların emtia piyasasında vadeli işlemlere dönük 
hikayeleri piyasa oynaklığını artırmaktadır. Bu süreç gıda güvenliği endişesinin arttığı uluslararası piyasada ülkeleri daha fazla stok taşımaya 
zorlamaktadır. 

FAO Gıda Fiyat Endeksi aylık bazda dünyadaki gıda fiyat artış seyrini göstermektedir. Özellikle hububat, yağlı tohumlar ve şeker gibi ürün 
gruplarında fiyat artışları dikkat çekmektedir. Yukarıda söylediklerimize bir örnek olarak şeker fiyatlarını da verebiliriz. Zira dünya şeker 
fiyatlarındaki hızlı artışın en önemli sebebi şeker kamışı üretiminin %40’ını tek başına yapan Brezilya’daki iklim kaynaklı üretim 
kayıplarıdır. Brezilya aynı zamanda en büyük şeker ihracatçısıdır.

Uluslararası piyasalarda fiyat artışlarını tetikleyen önemli bir faktör de lojistik sorunlarıdır. Küresel ticaretteki Covid-19 kaynaklı 
daralmadan sonra artan ticaret seyri, küresel ticaret zincirindeki bozulmalar, iş gücü vb. kısıtlamalar hem lojistik fiyatlarını artırmış hem de 
bulunabilirliği zorlaştırmıştır. Lojistikte yaşanan küresel sıkıntı dünya ticaretinde bölgesel ve sınır ticaretini daha belirgin hale getirmektedir. 
Ülkeler artık sınır veya bölge ülkeleri ile daha fazla ticaret yollarını aramakta, ikili anlaşmalarla ticareti kolaylaştırıcı eylemlere 
girişmektedir. Dünya un ticaretinin %80’lik kısmının sınır ticareti olarak yapılması buna örnek verilebilir.  

Yurt İçi Piyasalar

Yurt içi piyasalarda hammadde fiyatları yatay seyrederken son günlerde artış eğilimine girdi. En önemli sebep, döviz kuru ve yurt dışı 
fiyatlara bağlı olarak ithal maliyetlerinin artmasıdır. Zira yurt içi hububat, yağlı tohumlar ve bakliyat fiyatlarında yurt dışı fiyatlar ile belirli 
bir aralık oluşmuştu. Halen piyasada bu farkı kapatan fiyat hareketi yaşanmaktadır.

Bugün ithal maliyetleri olarak kaliteye göre değişmekle birlikte;
Ekmeklik buğday 2.850 TL/ton, mısır 2.750 TL/ton, arpa 2.700 TL/ton, mercimek 8.500 TL/ton civarında işlem görmektedir. 
İç piyasa fiyatlarında ise 2.800 TL/ton ekmeklik buğday, 2.700-2.800 TL/ton arası mısır, 2.400-2.450 TL/ton arası arpa fiyatları geçerlidir.
Toprak Mahsulleri Ofisi Genel Müdürlüğü, Ekim ayı itibariyle 900 bin ton civarında buğday ve arpa stokunu satışa açtı. 2.000 TL/ton fiyat 
ile arpayı besici ve yetiştiriciye, 2.050 TL/ton ile de yem fabrikalarına satmaktadır. Ekmeklik buğdayı ise 2.525-2.575 TL/ton aralığında un 
fabrikalarına, bulgur fabrikalarına, kanatlı hayvan besici ve yetiştiricilerine taahhüt karşılığı satmaktadır. Makarnalık buğdayda ise satış 
fiyatları 2.650-2.750 TL/ton aralığındadır.
TMO satışlarında sadece taahhütname karşılığı ekmeklik buğday unu için buğday satışı yapılması ve özel amaçlı unların bu taahhüt 
kapsamına dahil edilmemesi önemlidir. Zira Eylül ayındaki satışlarda bir kısım un sanayicisinin un için fiyat taahhüdünde bulunmaması 
kendilerine tahsis yapılmamasına sebep oldu, bu durum da firmalar nezdinde serzenişlere yol açtı. 
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Sektörün aylık tüketimi göz önüne alınarak (örneğin un sanayine aylık tüketiminin %35’i civarında tahsis yapıldığı ve ihtiyaç duyulan %65’lik 
hammaddenin piyasa fiyatlarıyla tedarik edileceği hesaba katıldığından) TMO tarafından yapılan bu tahsislerin piyasa fiyatlarında belirli bir etki 
yapması beklenmektedir. Ancak burada kritik birkaç durum söz konusudur. TMO tarafından buğday ithalatına devam edilmediği, hasat 
döneminde üreticilerden ürün satın alınmadığı, hasata sınırlı stokla girildiğine göre yüksek tonajlı ürün satışlarının devamlılığı sağlanabilir 
temennisindeyiz. Aksi takdirde bir-iki ay sonra fiyatlarda daha keskin bir artış yaşanabilecektir.

Diğer yandan önemli ölçüde görev zararlarının göze alınarak yüklü miktarda ürünün sektöre açılması fiyatlara etki etmekle birlikte piyasada kur 
artışının da etkisiyle fiyat yükselişi kanaati yaygındır. Makarnalık buğdayın ithal maliyetinin neredeyse iç piyasa fiyatının bir katı olması, mısır 
ithal maliyetinin iç piyasa fiyatının üzerinde gerçekleşmesi, önümüzdeki süreçte faiz indirimine bağlı olarak kur artışı öngörüsü, bazı ürünlerde 
halen ihracatın devam ediyor olması fiyatların arz-talep dengesi anlamında artış eğiliminde olacağına işaret olarak gösterilmektedir. 

Öte yandan Ağustos ayında ekmeklik buğday ithalatı 1 milyon tona yaklaştı. İlk 8 aylık ithalat 4 milyon tonu geçti. Makarnalık buğday 
ithalatında ise ilk 8 ayda sadece 280 bin ton ithalat yapıldı. Geçen yılki ithalatın yıllık 1 milyon 767 bin ton olmasına karşılık, bu yıl 
ülkemizdeki kuraklık dolayısıyla makarnalık buğday üretiminde önemli azalmaya rağmen makarna ihracatının ilk 8 aylık dönemde 893 bin ton 
olarak gerçekleşmesi, Ağustos ayında son 3 yılın aylık bazda en yüksek 3. İhracat rakamına ulaşılması analize değerdir. 

Un ihracatının ise Ağustos ayında 339 bin ton ile son 3 yılın en yüksek aylık ihracat rakamına, arpa ithalatının aylık bazda Ağustos ayında TMO 
ithalatı ile birlikte son 3 yılın en yüksek ithal rakamı olan 403 bin tona ulaşması söz konusudur.

Ülkemizde ekiliş sezonunun devam ettiği bu günlerde çiftçilerin girdi maliyetlerinde ciddi artışlar yaşanmaktadır. Gübre fiyatlarında yıllık 
artışlar %250 oranlarını aştı. Bu durum önümüzdeki süreçte hammadde fiyatları ve gıda enflasyonu için yeni bir tehlike arz etmektedir. Nitekim 
maliyetlerindeki hızlı artışın telafisinin ürün fiyatlarının artışı ile sağlanacağını yapılan açıklamalardan görüyoruz. Hep vurguladığımız gibi 
girdi maliyetlerinin ürün fiyatıyla telafi edilmesi gıda enflasyonunu tetikleyen önemli bir faktördür. Yaş çay için yapılacak %25’lik bir artış aynı 
zamanda kuru çayın aynı oranda zamlanması demektir. Yine hububat veya bakliyat gurubunda artan maliyetler karşısında gelecek yıl 
fiyatlarının örneğin %50 oranında artırılması aynı zamanda un, makarna, bulgur, nohut, mercimek fiyatlarının da 84 milyon tüketiciye 
yansımasına sebep olacaktır. Bu kısır döngünün kırılabilmesi için çiftçinin artan girdi maliyetleri destekleme odaklı telafi edilmelidir. Çiftçiye 
verilen desteklerin piyasada bozucu etkisi yoktur.

Gübre gibi girdi maliyetlerindeki artış önümüzdeki süreçte çiftçinin gübre satın alamaması ve üretimde daha az kullanması sonucunu 
doğurabilecek, bu da verimliliği etkileyecektir.

Diğer taraftan mısır fiyatlarının 2.750-2.800 aralığında, ekmeklik buğday fiyatlarının ise 2.800-2.850 aralığında seyretmesi başka bir tehlikeye 
işarettir. Zira ürünler arası fiyat paritesi bozulmuş, geçmiş yıllarda buğday ile yaklaşık 0,75 fiyat paritesi olan mısır, bugün buğday fiyatına 
eşdeğer hale gelmiştir. Her ne kadar buna sebep olarak dünyada artan mısır fiyatları gerekçe gösterilebilirse de, bu durum ekiliş kararlarında 
çiftçiyi önemli ölçüde yönlendirecektir. 

Ekim sezonunun devam ettiği bu günlerde halen ülkemizin önemli bir kısmına beklenen yağışlar düşmemiştir. Kurak bir ekiliş sezonuna daha 
girmekteyiz. Geçen hafta zeytinyağı kooperatifimiz dolayısıyla ziyarette bulunduğum Muğla ili Milas ilçesinde 6 aydan beri yağış alınmadığı 
aktarıldı. Bölgenin yaygın bitkisi olan zeytinde bu sebeple siyahlaşma ve buruşmalar gözlemledik. Anadolu genelinde bir kısım çiftçilerin de 
artan iklim risklerine bağlı olarak daha az su isteyen buğday ve arpa gibi ürünlere yöneleceğini de duymaktayız. Henüz ekilişlerin ürün bazında 
yöneliş veya kayışlarını net gözlemek için erken bir zaman. Tohumluk satışlarına bağlı olarak bir tahminde bulunabilecek isek de özellikle 
sertifikalı buğday tohumu satışlarında fiyatların artışına bağlı olarak bir durgunluk olduğunu gözlemlemekteyiz.

Yem sanayi karma yem satışlarında %10-15 oranında bir daralma söz konusudur. Özellikle besicilerin karkas maliyetlerine göre zararına satışı,  

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

4



süt fiyatlarındaki karsızlık, dişi hayvanların kesime gönderilmesi, Kurban Bayramından çıkışın et arzında belirli bir bolluk oluşturması, turizm 
hareketinde daha yavaş bir seyrin görülmesi, uzun süre piknik alanları ve ormanlara girişin yasaklanması ile talep yönlü daralmalar et ve süt 
sektöründe sürdürülebilirlik riski doğurmaktadır. Araziden edindiğimiz bilgi ve gözlemlerimize göre çoğu yatırımcı sektörden çıkış için 
arayıştadır. 

Tam da bu noktada yıllardır hayvancılığın bir yaşam tarzı ve kırsal bir faaliyet olduğunu, işin iktisadının aile işletmesi ekonomisi olarak 
yapılması gerektiğini, dolayısıyla sektör dışı insanların hayvancılıktaki yatırımlarının bir süre sonra derinleşen sorunlara sebep olacağını 
söylemekteyiz. Kaldı ki bu kadar kırılgan bir hayvancılık piyasasında halen kurum ve kuruluşlar vasıtasıyla yeni yapılacak besi işletmelerine 
hibeler verilmesini ilgili bürokrat arkadaşların dikkatlerine sunmak istiyoruz. Tecrübelerimize dayalı olarak kıymetli bürokrat arkadaşlarımızı 
atıl kapasitenin hayvancılık sektöründe derinleştiği hususunda uyarmak istiyoruz. 

Gerek un gerekse yem sanayi dahil sektör artan hammadde maliyetlerini ürünlere yansıtamadığından, işletme maliyetlerinin artışından şikayet 
etmektedir. Un sanayinde de genel bir durgunluk hakimdir. Görüştüğümüz çok sayıda un sanayicisi zararına satış yaptığını, sektörde ciddi 
çözülmelerin olabileceğini aktarmaktadır.

Değerli dostlar,

Bültenimizin önceki sayılarında sıkça vurguladığımız üzere ülkemizin tarımdaki temel alt yapı sorunları devam etmektedir. TMO başta olmak 
üzere ilgili kurum ve kuruluşlar, bakanlıklar tarafından gösterilen özveri ve gayrete rağmen arz ve talep dengesindeki bozulma derinleşmektedir. 
Bunun sebeplerine baktığımızda; artan iklim riskleri, ekim alanlarındaki azalma, çiftinin artan girdi maliyetleri, verimlilik ve ölçek sorunları, 
verimli ovaların çok yıllık bitkilere dönüşmesi gibi çok sayıda faktör sayılabilir. Hükümetlerimiz çiftçinin maliyetlerini göz önüne alarak tatmin 
edici fiyatlar vermeye çalışsa da bu durum ekiliş alanı ve verimlilikte beklenen gelişmeyi sağlamamaktadır. Vakit geçirmeden maliyet, 
verimlilik, ölçek odaklı yeni bir üretim yaklaşımına ihtiyaç vardır. Bu durumu şirketlerin yaşadığı bir kıskaçla aktarabiliriz. Bir şirket kendi 
bünyesindeki verimliliğe, maliyet yönetimine, etkinliğe odaklanmadan ürettiği ürünlerin satış fiyatı ağırlıklı yönetim sergilediğinde bir süre 
sonra rekabetçilikte zorlanacaktır. Çiftçilikte de üretim maliyetleri ve verimliliğe daha fazla yoğunlaşmak zorundayız. 
Onlarca kez yazıp söylediğimiz şekilde, ‘yönetimin toplulaştırılması’ gibi ölçeğe dayalı tarımsal üretim ağırlıklı modellerde maliyetlerin %20 
civarında azaldığı, verimliliğin %25 civarında arttığı uzmanlar tarafından tespit edilmektedir. Ülkemiz çiftçisinin 7-8 futbol sahası 
büyüklüğündeki ortalama tarım arazilerinde bugünkü girdi maliyetleri ve iklim riskleriyle üretimi sürdürebilmesi zorlaşmaktadır. Bizler bu 
konuyu işlemekten ve tekrar etmekten bıkmayacağız.
Önümüzdeki günlerde tarım ürünleri fiyatlarında yurt içi ve yurt dışı piyasalar için fiyat düşüş eğilimi beklenmemektedir. TÜFE ile ÜFE 
arasındaki makas ileriye dönük gıda enflasyon riskini artıracak görünmektedir. Kaldı ki faiz indirimlerine bağlı olarak artması muhtemel döviz 
kuru çoğu üründe ithalat yapmak zorunda kalan ülkemizi ithal maliyetleri açısından daha da zorlayacaktır. Temel çıkış yolu tarım arazilerimizi 
en verimli şekilde kullanmaktır.

Değerli dostlar,

Bir sonraki sayımızda ekilişlerin ürün bazında seyrini daha somut aktarabileceğiz. Bugünden tavsiyemiz iklim risklerinin arttığı, su kısıtı 
alanların çoğaldığı bir ortamda buğday ve arpa gibi daha az su isteyen ve bu toprakların iklimine uygun ürünlerin ekilişinin artırılması için ilave 
desteklemelerin düşünülmesi gerektiğidir. Aksi takdirde yukarıda açıkladığımız gibi Konya Ovası dahil sulama imkanı sınırlı bölgelerde artan 
elektrik faturalarına rağmen mısır gibi su ihtiyacı olan ürünlere ilginin artacağıdır.

Kalın sağlık ve afiyetle…
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Aylar Bazında Ekmeklik Buğday İthala� (Bin Ton)
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Ekmeklik Buğday İthala�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

558
443
684
620
630
245
649
995
893

1.031
968
656

$139
$113
$175
$153
$147
$57
$135
$203
$183
$210
$205
$144

567
563
577
902
813
443
228
680

1.102
765
960
982

$128
$131
$136
$213
$191
$105
$48
$143
$236
$175
$242
$264

702
720
612
202
167
383
383
971

 
 
 
 

$189
$198
$175
$56
$47
$109
$107
$263

 
 
 
 

TOPLAM 8.373 $1.861 8.583 $2.011 4.140 $1.145

EKMEKLİK BUĞDAY İTHALATI
➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 715.26 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 8 ayında 517.47 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 4.77 Milyon 
Ton 2021 yılında 4.14 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 229.28 
$/Ton, 2021 yılında 276.58 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 1094.42 Milyon 
dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 
1144.98 Milyon dolarlık ithalat 

2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Miktar (Bin Ton)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı

Kaynak: TÜİK

Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2021 yılının Ağustos ayı itibariyle yaklaşık 4.45 Milyon Ton buğday ve mamul maddenin buğday karşılığı dahil ithalata 
karşılık 4.84 Milyon Ton mamul maddenin buğday karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. İthalat, ihracatın üzerinde 
seyretmeye devam etmektedir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 1.31 Milyar $ karşılığı 2.01 Milyar dolarlık 
ihracat geliri elde edilmiştir. 

Sayı : 345 Ekim 2021
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2018-2021 Yılları Mamul Maddenin Karşılığı Buğday Dahil
İthalat-İhracat Değer (Milyon $)
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Buğday ve Mamulleri İthalatı Buğday ve Mamulleri İhracatı
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Un İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
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Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

278
270
305
265
258
169
264
290
285
311
289
278

$92
$91
$104
$89
$85
$55
$83
$89
$88
$96
$90
$90

274
247
247
218
193
200
268
306
306
257
216
258

$86
$80
$80
$70
$63
$64
$86
$94
$94
$81
$69
$86

253
151
238
253
231
284
244
339

 
 
 
 

$85
$52
$85
$89
$80
$102
$89
$123

 
 
 
 

TOPLAM 3.262 $1.052 2.989 $951 1.994 $704

Aylar Bazında Buğday Unu İhraca� (Bin Ton)
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UN İHRACATI

Ekmeklik Buğday ve Un Yur�çi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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un ihracatı ($/ton) Ekmeklik buğday ort ithalat fiyatı($/ton) Yurtiçi toptan Un Fiyatı ($/ton) Yurtiçi Ekmeklik Buğday Fiyatı ($/ton)

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 249.12 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 8 ayında 249.29 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 1.95 Milyon 
Ton 2021 yılında 1.99 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 
318.43 $/Ton, 2021 yılında 353.2 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 621.62 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 
704.4 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021
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Aylar Bazında Makarnalık Buğday İthala� (Bin Ton)
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2019
Miktar (bin ton)
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2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

122
25
56
154
71
23
47
133
121
149
267
264

$33
$7
$16
$43
$20
$6
$13
$37
$34
$41
$78
$77

333
98
147
207
43
55
21
21
16
24
98
104

$102
$30
$43
$61
$14
$17
$6
$6
$4
$7
$31
$33

44
36
99
64
5
12
7
13
 
 
 
 

$14
$13
$36
$23
$2
$4
$2
$5
 
 
 
 

TOPLAM 1.432 $405 1.167 $354 280 $100

MAKARNALIK BUĞDAY İTHALATI

Kaynak: TÜİK

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 97.23 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 34.99 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 925.36 Bin Ton 2021 yılında 279.95 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 300.54 $/Ton, 2021 yılında 357.11 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 278.11 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 99.97 Milyon 
dolarlık ithalat 

Sayı : 345 Ekim 2021
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Makarnalık Buğday ve Makarna Yurtiçi-Dış Ticaret Fiyatları ($/TON)
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Aylar Bazında Makarna İhraca� (Bin Ton)
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Makarna İhraca�
YIL
AY

2019
Miktar (bin ton)

 
Değer(milyon$)

 

2020
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

2021
Miktar (bin ton)
 

Değer(milyon$)
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

99
95
105
115
124
74
131
104
97
121
106
102

$45
$44
$49
$54
$60
$35
$63
$49
$47
$59
$51
$51

112
117
107
133
123
116
131
101
130
160
98
143

$55
$60
$54
$68
$65
$60
$71
$55
$70
$81
$50
$74

86
94
113
108
129
113
116
135

 
 
 
 

$46
$51
$62
$61
$69
$64
$65
$75

 
 
 
 

TOPLAM 1.273 $607 1.471 $762 893 $493

MAKARNA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 122.61 Bin Ton, 2021 
yılının ilk 8 ayında 111.69 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 940.51 Bin Ton 
2021 yılında 893.5 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 517.42 
$/Ton, 2021 yılında 551.62 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 486.64 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 
492.87 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü
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Aylar Bazında Bulgur İhraca� (Bin Ton)
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19
16
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18
23
11
21
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31
26
30
26

$7
$7
$8
$7
$10
$5
$9
$10
$14
$13
$15
$13

23
18
23
40
28
20
11
14
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30
27

$11
$8
$11
$19
$14
$10
$5
$6
$11
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$15
$13

16
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16
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8
16
 
 
 
 

$7
$9
$12
$10
$8
$10
$4
$8
 
 
 
 

TOPLAM 263 $117 283 $136 143 $68

BULGUR İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 23.54 Bin Ton, 
2021 yılının ilk 8 ayında 17.84 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 177.13 Bin 
Ton 2021 yılında 142.72 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 
483.69 $/Ton, 2021 yılında 478.36 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 85.67 Milyon 
dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 
68.27 Milyon dolarlık ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

Bulgur Fiyatı ($/ton)
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MISIR İTHALATI

Aylar Bazında Mısır İthala� (Bin Ton)
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98
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456
422
621
403
534
43
83
203
224
304

$22
$50
$94
$88
$119
$76
$100
$8
$16
$37
$39
$54

335
361
276
212
270
290
113
15
7
26
47
123

$63
$78
$60
$49
$51
$56
$21
$3
$2
$5
$10
$32

220
280
401
242
123
43
9
53
 
 
 
 

$56
$74
$117
$75
$35
$13
$3
$15

 
 
 
 

Toplam 3.593 $703 2.073 $431 1.370 $387

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 172.74 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 171.3 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 1.87 Milyon Ton 2021 yılında 1.37 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 203.65 $/Ton, 2021 yılında 282.58 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 381.04 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 387.26 Milyon dolarlık ithalat 
Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Miktar (Bin Ton)
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Mısır ve Mamulleri İthalatı Mısır ve Mamulleri İhracatı

2021 yılının Ağustos ayı itibariyle yaklaşık 1.62 Milyon Ton  mısır mamulün mısır karşılığı dahil ithalata karşılık 1.78 Milyon 
Ton mamul maddenin mısır karşılığı dahil ihracat gerçekleşmiştir. Ancak değer olarak bakıldığında ithalata ödenen 666.6 
Milyon $ karşılığı 1.19 Milyar dolarlık ihracat geliri elde edilmiştir. 

2018-2021 Yılları Mısır İthalatı ve Mamul İhracatının Mısır
Karşılığı Değer (Milyon $)
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Aylar Bazında Yumurta İhraca� (Bin Ton)
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TOPLAM 273 $295 218 $256 142 $238

YUMURTA İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 18.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 17.74 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 137.43 Bin Ton 2021 yılında 141.93 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 1095.1 $/Ton, 2021 yılında 1679.54 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 150.5 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 238.37 Milyon dolarlık 
ihracat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021
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Türkiye Hububat ve Mamul Madde Piyasalarının Genel Görünümü

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.86 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 48.16 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 354.12 Bin Ton 2021 yılında 385.31 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 1116.05 $/Ton, 2021 yılında 1392.27 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 395.22 Milyon dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 536.45 Milyon dolarlık 
ihracat 
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TOPLAM 512 $661 550 $600 385 $536

Aylar Bazında Beyaz Et İhraca� (Bin Ton)
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BEYAZ ET İHRACATI
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AYÇİÇEĞİ TOHUMU İTHALATI

Aylar Bazında Ayçiçeği Tohumu İthala� (Bin Ton)
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Toplam 1.136 $516 1.146 $586 616 $448

Aylar Bazında Soya Fasulyesi İthala� (Bin Ton)
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$135
$28
$58
$95
$78
$72

166
115
151
318
510
472
255
245
153
129
276
156

$63
$45
$56
$122
$188
$169
$94
$93
$58
$55
$131
$83

199
35
214
198
440
400
256
273

 
 
 
 

$102
$15
$125
$115
$257
$247
$151
$158

 
 
 
 

Toplam 2.637 $988 2.946 $1.158 2.015 $1.170

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 245.5 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 251.91 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 2.23 Milyon Ton 2021 yılında 2.02 Milyon Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 372.37 $/Ton, 2021 yılında 580.39 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 830.87 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 1169.65 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 95.46 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 77.03 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 892.23 Bin Ton 2021 yılında 616.23 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 487.71 $/Ton, 2021 yılında 727.34 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 435.14 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 448.21 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

13



ARPA İTHALATI
Aylar Bazında Arpa İthalatı (Bin Ton)
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$106
 
 
 
 

Toplam 510 $109 890 $164 744 $192

Aylar Bazında Pirinç İthalatı (Bin Ton)
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$5
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$2
$3
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8
6
9
14
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2
1
2
 
 
 
 

$45
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$16
$1
$1
$1
 
 
 
 

Toplam 256 $139 338 $174 267 $147

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 28.15 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 33.32 Bin Ton

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 252.32 Bin Ton 2021 yılında 266.59 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 536.15 $/Ton, 2021 yılında 552.65 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 135.28 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 147.33 Milyon dolarlık 
ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 74.17 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 93 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 613.77 Bin Ton 2021 yılında 743.99 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 187.8 $/Ton, 2021 yılında 258.35 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 115.26 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 192.21 Milyon dolarlık 
ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü

*Pirinç ve Çeltik toplamıdır.
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YER FISTIĞI İTHALATI
Aylar Bazında Yer Fıstığı İthalatı (Bin Ton)
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Toplam 10,9 $15,2 14,5 $20,4 5,4 $8,5

Aylar Bazında Yer Fıstığı İhracatı (Ton)
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YER FISTIĞI İHRACATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ihracat 45.8 Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 938.11 Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 208.9 Ton 2021 yılında 7.5 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ihracat fiyatı 2819.85 $/Ton, 2021 yılında 1172.14 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 589 Bin dolarlık ihracata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 8.8 Milyon dolarlık ihracat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 1.21 Bin Ton, 2021 yılının ilk 8 ayında 678.64 Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 10.92 Bin Ton 2021 yılında 5.43 Bin Ton 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 1379.61 $/Ton, 2021 yılında 1571.31 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 15.07 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 8.53 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Hububat ve Yağlı Tohum Piyasalarının Genel Görünümü
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74

123
540
735

1.754
2.367
3.005

 
 
 
 

Toplam 881 1.714 550 1.442 7.505 8.797



BÜYÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI
Aylar Bazında Büyükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)

0

100

Ocak Şubat Mart Nisan Mayıs
Hazir

an
Temmuz

Ağusto
s

Eylü
l

Ekim Kasım Aralı
k

2019 2020 2021

YIL
AY

2019
miktar

binadet 

değer
milyon$ 

2020
miktar

binadet 

değer
milyon$ 

2021
miktar

binadet 

değer
milyon$ 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

66,1
36,3
59,4
44,8
51,7
44,9
67,0
26,0

105,3
42,0
59,8
85,9

$72,7
$35,9
$60,3
$46,4
$54,7
$41,4
$64,3
$25,1
$97,4
$39,6
$54,8
$79,8

65,1
43,2
17,2
21,1
7,8

20,1
33,1
9,6

17,5
27,8
61,2
77,5

$63,5
$41,4
$16,9
$22,0
$8,4
$20,9
$33,2
$12,4
$20,5
$32,4
$60,8
$78,4

36,8
37,0
35,9
14,3
18,4
8,5

10,6
9,7

 
 
 
 

$40,4
$37,9
$39,5
$14,9
$19,7
$11,6
$11,2
$15,1

 
 
 
 

Toplam 689,1 $672,3 401,3 $410,7 171,1 $190,3

Aylar Bazında Küçükbaş Hayvan İthalatı (Bin Adet)
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KÜÇÜKBAŞ HAYVAN İTHALATI

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 5.98 Bin Adet, 2021 yılının ilk 8 ayında 3.16 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 48.97 Bin Adet 2021 yılında 25.28 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 2896.27 $/Ton, 2021 yılında 4607.56 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 8.8 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 6.61 Milyon dolarlık ithalat 

➩ 2020 yılı aylık ortalama ithalat 33.44 Bin Adet, 2021 yılının ilk 8 ayında 21.39 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 217.26 Bin Adet 2021 yılında 171.11 Bin Adet 

➩ 2020 yılı ilk 8 ayında ortalama ithalat fiyatı 3469.47 $/Ton, 2021 yılında 3625.28 $/Ton 

➩ 2020 yılının ilk 8 ayında toplam 218.6 Milyon dolarlık ithalata karşılık 2021 yılının ilk 8 ayında 190.28 Milyon dolarlık ithalat 

Kaynak: TÜİK

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

Türkiye Canlı Hayvan Piyasalarının Genel Görünümü
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Toplam 83,2 $13,7 71,8 $14,0 25,3 $6,6



ARPA FİYATLARI (TL/TON)
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Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

İthal Ürün Fiyatları  (FOB $/ton)
Ekmeklik Buğday Durum Buğday

11,5 Protein 12,5 Protein Fransa

NavlunKepek (Rusya)Mısır Arpa

AKS Buğday Makarnalık Arpa Mısır Çeltik (Osmancık) Pirinç (Osmancık)

501

263 263 190
Rusya-Türkiye 

32 $

Ukrayna-Türkiye 
32 $

2.584 3.009 2.329 2.513 7.191

306303

4.315

Eylül Ayı Aylık Ortalama İç Piyasa Fiyatları (TL/ton)

17

Hububat Piyasa Fiyatları



ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY BORSA FİYATI (TL/KG)
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ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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EKMEKLİK BUĞDAY

2021 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 
77.69 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 65.29 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Eylül döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 
45.54 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 54.91 Bin Ton)  

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI

ANADOLU KIRMIZI SERT EKMEKLİK BUĞDAY İŞLEM
MİKTARI - EDİRNE BORSASI (TON)
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2021 yılı Ocak - Eylül döneminde Edirne Ticaret Borsası’nda 
26.07 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 21.2 Bin Ton)  

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ
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Hububat Piyasa Fiyatları



ARPA İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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ARPA İŞLEM MİKTARI - POLATLI BORSASI (TON)
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ARPA BORSA FİYATLARI (TL/KG)
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ARPA

2021 yılı Ocak - Eylül döneminde Polatlı Ticaret Borsası’nda 18.84 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 37.54 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 68.54 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 65.88 Bin Ton)  

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Hububat Piyasa Fiyatları



MISIR İŞLEM MİKTARI - KONYA BORSASI (TON)
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Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

2021 yılı Ocak - Eylül döneminde Konya Ticaret Borsası’nda 32.78 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 3.63 Bin Ton)  

2021 yılı Ocak - Eylül döneminde Adana Ticaret Borsası’nda 88.64 Bin Ton (geçen yıl aynı dönem 252 Bin Ton)  

MISIR BORSA FİYATLARI (TL/KG)

1

2

3

Tem 2018 Oca 2019 Tem 2019 Oca 2020 Tem 2020 Oca 2021 Tem 2021

ADANA BORSA ORT. FIYAT KONYA BORSA ORT. FİYAT

BORSA İŞLEM HACİM VE FİYATLARI
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Bakliyat Piyasası

NOHUT TİCARETİ (BİN TON)
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Toplam 134,5 19,0 113,8 4,5

KURU FASULYE TİCARETİ (BİN TON)
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Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

0,4
0,4
0,5
0,9
0,5
0,4
0,2
0,2
1,3
1,2
1,0
1,0

1,9
3,1
4,3
3,7
1,2
1,8
0,6
0,6
0,8
1,6
1,2
0,7

0,6
0,7
0,9
1,5
1,0
2,8
9,7
0,5
 
 
 
 

1,4
2,0
1,9
2,2
0,5
0,4
0,2
0,7
 
 
 
 

Toplam 7,8 21,4 17,7 9,2

Nohut ihracatı 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 87.53 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 113.84 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Nohut ithalatı ise, 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 14.36 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 4.49 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 

Kuru fasulye ihracatı 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 3.29 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 17.72 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
Kuru fasulye ithalatı ise, 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 17.16 Bin Ton, 2021 yılında aynı dönemde 9.2 Bin Ton olarak 
gerçekleşmiştir. 
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Kaynak: TÜİK
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YEŞİL MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Ocak
Şubat
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Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
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0,4
0,4
0,8
0,3
0,1
0,2
0,2
0,2
0,2
0,4
0,3

3,4
2,4
4,0
6,6
0,8
0,7
1,4
0,6
0,8
2,4
3,4
5,3

0,3
0,4
0,3
0,3
0,2
0,2
0,1
0,4
 
 
 
 

2,7
3,0
3,6
2,9
1,2
0,2
0,8
1,0
 
 
 
 

Toplam 3,7 31,8 2,2 15,4

Bakliyat Piyasası

Bin Ton
AY

2020
ihracat
 

ithalat
 

2021
ihracat
 

ithalat
 

Ocak
Şubat
Mart
Nisan
Mayıs
Haziran
Temmuz
Ağustos
Eylül
Ekim
Kasım
Aralık

26,6
26,2
35,6
50,0
32,6
26,1
16,9
17,7
19,2
24,4
26,7
22,1

51,4
37,5
49,0
109,2
20,9
37,2
25,2
21,1
22,2
30,9
56,3
42,9

17,1
19,4
31,9
16,0
14,3
9,7
9,1
13,8

 
 
 
 

33,8
41,0
38,2
78,8
22,4
10,7
9,9
30,0

 
 
 
 

Toplam 324,0 503,9 131,2 264,8

KIRMIZI MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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DİĞER MERCİMEK TİCARETİ (BİN TON)
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Yeşil Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 2.62 Bin Ton, 2021 yılında aynı 
dönemde 2.19 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Yeşil Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 19.87 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 15.44 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Kırmızı Mercimek ihracatı 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 231.61 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 131.22 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Kırmızı Mercimek ithalatı ise, 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 351.63 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 264.81 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 

Diğer Mercimeklerin ihracatı 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ihracat 5.47 Bin Ton, 2021 yılında 
aynı dönemde 3.34 Bin Ton olarak gerçekleşmiştir. 
Diğer Mercimeklerin ithalatı ise, 2020 yılı ilk 8 ayında toplam ithalat 1.26 Bin Ton, 2021 
yılında aynı dönemde 920.31 Ton olarak gerçekleşmiştir. Kaynak: TÜİK
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YEM FİYATLARI

Et ve Süt Piyasası
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Kaynak: Borsalar

*T.C. Merkez Bankası ilgili yıl/hafta ortalaması euro kuru alınmıştır.  

Türkiye Et Piyasası Fiyatları

Ürün İşlem Yeri

Canlı Dana

Dana Karkas

Canlı Kuzu

Kuzu Karkas

Edirne Borsası

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Ot Kuzusu (Edirne)

Eylül ayında ortalama; 

❖ Besi yemi 2.71 TL/Kg (Geçen yıla göre 54.87%) 

❖ Süt yemi 2.94 TL/Kg (Geçen yıla göre 54.22%) 

Süt Kuzusu (Edirne)

Ankara Borsası

Ulusal K.Et Konseyi

Miktar (kg) TL/kg €/kg

Haftalık 
Değişim%

29.795

46.736

2.031

-

-

10.316

24,71

43,69

44,66

54,66

54,21

%1,85

%4,53

%0,36

-%0,44

-%0,09

2,44

4,31

4,32

5,35

5,29

Perakende Fiyatlar; İstanbul kıyma Fiyatı 56.79 TL/kg (0.25%), Kuşbaşı Fiyatı 64.5 TL/kg (2.25%), Ankara 
Kıyma Fiyatı 54.31 TL/kg (1.40%), Kuşbaşı Fiyatı 63.54 TL/kg (2.85%) (Kaynak: ESK) 

19/09/21 - 25/09/21

28,06 %5,892,84

8.888 27,66 2,73 %3,56

Yurtdışında; ABD dana karkas 36.57 TL/Kg (-1.03%), AB dana karkas 43.00 TL/Kg (1.51%)  (Kaynak: ec.europa, 
Bord Bia) 
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Kaynak: ESK

*T.C. Merkez Bankası ilgili günün kapanış kuru alınmıştır.
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2021 Ocak - Ağustos döneminde genel dış ticarette ihracat 132.94 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 163.45 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Ağustos ayında -4.5 Milyar $ değerinde dış ticaret açığı bulunmaktadır. 

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK

Ay

 

Toplam
İhracat

(Milyon$)

Toplam
İthalat

(Milyon$)

Dış Ticaret
Cari Denge
(Milyon$)

Ağu.20
Eyl.20
Eki.20
Kas.20
Ara.20
Oca.21
Şub.21
Mar.21
Nis.21
May.21
Haz.21
Tem.21
Ağu.21

11.751
15.192
16.435
15.309
16.930
14.253
15.046
17.973
17.829
15.615
18.782
15.578
17.865

18.156
20.003
18.735
19.864
21.039
17.832
18.576
22.763
20.875
19.317
21.884
19.838
22.361

-6.405
-4.810
-2.300
-4.555
-4.109
-3.578
-3.529
-4.790
-3.046
-3.702
-3.102
-4.261
-4.497

Karşılaştırmalı Genel Dış Ticaret (Milyon$)
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2021 Ocak - Ağustos döneminde tarımsal dış ticarette ihracat 13.74 Milyar $ gerçekleşirken, ithalat ise 9.72 Milyar $ 
gerçekleşmiştir. 

2021 Ağustos ayında 429.01 Milyon $ değerinde tarımsal dış ticaret fazlası bulunmaktadır. 

Karşılaştırmalı Tarımsal Dış Ticaret (Milyon$)
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Ay

 

Tarımsal
İhracat

(Milyon$)

Tarımsal
İthalat

(Milyon$)

Tarımsal
Cari Denge
(Milyon$)

Ağu.20
Eyl.20
Eki.20
Kas.20
Ara.20
Oca.21
Şub.21
Mar.21
Nis.21
May.21
Haz.21
Tem.21
Ağu.21

1.256
1.710
1.822
1.791
2.015
1.624
1.678
1.866
1.788
1.582
1.952
1.520
1.731

856
948
901

1.223
1.388
1.302
1.174
1.557
1.269
1.119
1.088

906
1.302

401
762
921
569
627
322
505
309
519
463
865
614
429
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Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3
4

5
6

7
8
9

10

11
12
13

14
15
16

Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve parçaları
Demir ve çelik
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların aksam,
parça, aksesuarı
Eczacılık ürünleri
Organik kimyasal ürünler
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Hububat
Bakır ve bakırdan eşya
Optik, fotoğraf, sinema, ölçü, kontrol, ayar, tıbbi, cerrahi alet ve cihazlar, bunların aksam, parça
ve aksesuarı
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Metal cevherleri, cüruf ve kül
Pamuk, pamuk ipliği ve pamuklu mensucat

18.859.678

14.895.235
9.500.858

10.094.784

7.519.686
7.746.357

3.108.506
3.721.555
2.145.054

16.052.667

2.080.237
1.867.700
2.980.971

1.605.069
748.268

1.713.323

27.057.417

19.828.160
18.001.610
13.010.370

11.201.291
10.613.214

4.890.558
5.676.717
3.871.985
5.489.646

2.115.674
3.447.466
3.091.692

2.347.786
1.585.600
2.282.336

%43,47

%33,12
%89,47
%28,88

%48,96
%37,01

%57,33
%52,54
%80,51

-%65,80

%1,70
%84,58
%3,71

%46,27
%111,90
%33,21

Sıra
 

Fasıl Adı 2020 2021 Değişim %

1

2
3

4

5
6
7
8

9

10
11
12

13
14
15
16

Motorlu kara taşıtları, traktörler, bisikletler, motosikletler ve diğer kara taşıtları, bunların
aksam, parça, aksesuarı
Demir ve çelik
Kazanlar, makinalar, mekanik cihazlar ve aletler, nükleer reaktörler, bunların aksam ve
parçaları
Elektrikli makina ve cihazlar, ses kaydetme-verme, televizyon görüntü-ses kaydetme-verme
cihazları,aksam-parça-aksesuarı
Örme giyim eşyası ve aksesuarı
Plastikler ve mamulleri
Demir veya çelikten eşya
Kıymetli veya yarı kıymetli taşlar, kıymetli metaller, inciler, taklit mücevherci eşyası, metal
paralar
Mineral yakıtlar, mineral yağlar ve bunların damıtılmasından elde edilen ürünler, bitümenli
maddeler, mineral mumlar
Örülmemiş giyim eşyası ve aksesuarı
Alüminyum ve alüminyumdan eşya
Mobilyalar, yatak takımları, aydınlatma cihazları, reklam lambaları, ışıklı tabelalar vb., prefabrik
yapılar
Tuz, kükürt, topraklar ve taşlar, alçılar, kireçler ve çimento
Yenilen meyveler ve sert kabuklu meyveler
Kauçuk ve kauçuktan eşya
Halılar ve diğer dokumaya elverişli maddelerden yer kaplamaları

12.407.742

5.427.493
10.099.691

5.553.282

4.831.694
4.306.258
3.958.792
4.031.052

3.025.105

4.197.924
1.905.088
2.348.948

1.760.554
2.786.813
1.600.267
1.509.461

15.885.893

10.033.793
13.605.750

7.614.194

6.737.037
6.372.939
5.383.076
6.519.957

5.017.180

4.860.183
3.060.753
3.020.577

2.240.331
3.008.607
2.267.334
2.107.423

%28,03

%84,87
%34,71

%37,11

%39,43
%47,99
%35,98
%61,74

%65,85

%15,78
%60,66
%28,59

%27,25
%7,96

%41,68
%39,61

İTHALAT

Genel ticaret sistemine göre en çok ihracat ve ithalat yapılan 20 fasıl, 2020, 2021 (Bin $)

İHRACAT Ocak - Ağustos

Ocak - Ağustos

Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri

Kaynak: TÜİK
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TARIMSAL GİRDİ FİYAT ENDEKSİ TEMMUZ 2021 (2015=100)
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Kaynak: TÜİK
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Türkiye Makro-Ekonomik Göstergeleri
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Dünya Yağlı Tohum Fiyatları FOB (USD/TON)
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Dünya Hububat Fiyatları FOB (USD/TON)
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◇ Dünya mısır üretiminin geçen yıla göre 7.21% artarak, 
1.2 Milyar Ton olması beklenmektedir. İhracatın ise 
12.08% artarak 201.32 Milyon Ton seviyesinde olacağı 
öngörülmektedir. 
◇ Üretimin Hindistan ülkelerinde azalması beklenirken; 
Brezilya, Ukrayna, Rusya Federasyonu, Arjantin, ABD, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Meksika, Endonezya, Avrupa Birliği, 
Kanada ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Endonezya, Hindistan, Kanada, ABD 
ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, 
Brezilya, Ukrayna, Rusya Federasyonu, Avrupa Birliği, 
Arjantin ülkelerinde artması beklenmektedir. 

Veri Tarihi: 11.09.2021

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Rusya
Federasyonu
ABD
Ukrayna
Avustralya
Pakistan
Kanada
Arjantin
Türkiye
Birleşik Krallık
İran

125.942
134.250

107.860
85.354

49.691
25.420
33.000
24.946
35.183
17.645
18.250
9.658

16.750

29.623
763

2.495
38.500

26.985
16.851
23.000

500
26.417
10.500
6.469

446
250

139.000
136.900

109.520
72.500

46.179
33.000
31.500
27.000
23.000
20.000
16.500
15.000
15.000

35.000
1.000

3.500
35.000

23.814
23.500
23.000

600
17.000
13.500
6.000

700
250

%10,37
%1,97

%1,54
-%15,06

-%7,07
%29,82
-%4,55
%8,23

-%34,63
%13,35
-%9,59
%55,31

-%10,45

%18,15
%31,06

%40,28
-%9,09

-%11,75
%39,46
%0,00

%20,00
-%35,65
%28,57
-%7,25
%56,95
%0,00

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Avrupa Birliği
Rusya
Federasyonu
Avustralya
Ukrayna
Kanada
Birleşik Krallık
Türkiye

55.491
20.629

13.000
7.947

10.741
8.117
8.100

7.393
6.250

7.200
4.139
3.525
1.303

60

54.600
18.000

12.000
10.500
7.800
7.200
5.000

7.300
5.000

7.000
6.000
2.000
1.100

30

-%1,61
-%12,74

-%7,69
%32,13

-%27,38
-%11,30
-%38,27

-%1,26
-%20,00

-%2,78
%44,96

-%43,26
-%15,58
-%50,00

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Üretim İhracat

ABD
Çin Halk
Cumhuriyeti
Brezilya
Avrupa
Birliği
Arjantin
Ukrayna
Hindistan
Meksika
Güney Afrika
Cumhuriyeti
Rusya
Federasyonu
Kanada
Endonezya

360.252
260.670

86.000
64.469

50.000
30.297
31.510
27.000
17.000

13.872

13.563
11.800

69.726
10

22.000
3.300

37.500
23.600
3.500

700
3.200

3.800

1.530
5

380.927
273.000

118.000
65.500

53.000
39.000
30.000
28.000
17.000

15.500

13.600
12.000

62.868
20

43.000
3.800

38.000
32.000
1.700

700
3.200

4.800

1.000
0

%5,74
%4,73

%37,21
%1,60

%6,00
%28,73
-%4,79
%3,70
%0,00

%11,74

%0,27
%1,69

-%9,84
%100,00

%95,45
%15,15

%1,33
%35,59

-%51,43
%0,00
%0,00

%26,32

-%34,64
-%100,00

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

2020/21 2021/22 Değişim (%)

BUĞDAY

◇ Dünya buğday üretiminin geçen yıla göre 0.57% 
artarak, 780.28 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.07% artarak 199.89 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya arpa üretiminin geçen yıla göre -6.84% 
azalarak, 149.28 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise -4.68% azalarak 33.51 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 

◇ Üretimin Kanada, Rusya Federasyonu, İran, Türkiye, 
ABD, Avustralya ülkelerinde azalması beklenirken; Birleşik 
Krallık, Ukrayna, Arjantin, Avrupa Birliği, Pakistan, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Hindistan ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Kanada, ABD, Rusya Federasyonu, Türkiye 
ülkelerinde azalması beklenirken; Birleşik Krallık, 
Hindistan, Ukrayna, Çin Halk Cumhuriyeti, Arjantin, 
Pakistan, Avrupa Birliği ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ Üretimin Türkiye, Kanada, Rusya Federasyonu, Birleşik 
Krallık, Avustralya, Avrupa Birliği ülkelerinde azalması 
beklenirken; Ukrayna ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Türkiye, Kanada, Rusya Federasyonu, 
Birleşik Krallık, Avustralya, Avrupa Birliği ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

ARPA

MISIR

Toplam

Toplam

Toplam

28

. . . . . .

775.828 199.744 780.279 199.887 %0,57 %0,07

. . . . . .
 

160.243 35.157 149.279 33.513 -%6,84 -%4,68

. . . . .
 

.

1.118.214 179.620 1.198.867 201.324 %7,21 %12,08



(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Bangladeş
Endonezya
Vietnam
Tayland
Myanmar
Filipinler
Pakistan
Brezilya
Japonya

148.300

122.270
34.600
35.300
27.438
18.830
12.600
12.416
8.184
8.001
7.567

2.222

19.000
4
0

6.300
5.600
1.850

0
4.100

850
80

149.000

122.000
36.250
35.350
27.100
19.500
12.800
12.300
8.200
8.024
7.580

2.400

17.000
4
0

6.400
6.500
2.000

0
4.150
1.050

70

%0,47

-%0,22
%4,77
%0,14

-%1,23
%3,56
%1,59

-%0,93
%0,20
%0,29
%0,17

%8,01

-%10,53
%0,00

 
%1,59

%16,07
%8,11

 
%1,22

%23,53
-%12,50

2021/222020/21 Değişim (%)

Dünya Hububat Piyasalarının Genel Görünümü

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Brezilya
ABD
Arjantin
Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Paraguay
Kanada
Rusya Federasyonu
Ukrayna
Bolivya
Avrupa Birliği

137.000
112.549
46.000
19.600

10.450
9.900
6.359
4.307
3.000
3.000
2.575

82.000
61.507
5.200

75

250
6.600
4.543
1.400
1.450

20
200

144.000
119.039
52.000
19.000

11.200
10.500
5.900
4.600
3.400
3.000
2.830

93.000
56.880
6.350

100

250
6.500
4.000
1.200
1.700

20
225

%5,11
%5,77

%13,04
-%3,06

%7,18
%6,06

-%7,22
%6,80

%13,33
%0,00
%9,90

%13,41
-%7,52
%22,12
%33,33

%0,00
-%1,52

-%11,95
-%14,29
%17,24
%0,00

%12,50

2020/21 Değişim (%)2021/22

◇ Dünya pirinç üretiminin geçen yıla göre 0.38% 
artarak, 509.15 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.05% artarak 48.55 Milyon Ton 
seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Dünya soya fasulyesi üretiminin geçen yıla göre 
5.82% artarak, 384.42 Milyon Ton olması 
beklenmektedir. İhracatın ise 4.48% artarak 173.17 
Milyon Ton seviyesinde olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Vietnam, Filipinler, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Bangladeş, Tayland, Myanmar, 
Çin Halk Cumhuriyeti, Brezilya, Pakistan, Japonya, 
Endonezya ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Japonya, Hindistan ülkelerinde 
azalması beklenirken; Brezilya, Tayland, Myanmar, Çin 
Halk Cumhuriyeti, Vietnam, Pakistan ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

◇ Üretimin Kanada, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde 
azalması beklenirken; Ukrayna, Arjantin, Hindistan, 
Rusya Federasyonu, Paraguay, ABD, Brezilya 
ülkelerinde artması beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Rusya Federasyonu, Kanada, ABD, 
Paraguay ülkelerinde azalması beklenirken; Çin Halk 
Cumhuriyeti, Arjantin, Ukrayna, Brezilya ülkelerinde 
artması beklenmektedir. 

Sayı : 345 Ekim 2021

TARIM ÜRÜNLERİ PİYASA ANALİZ BÜLTENİ

PİRİNÇ

SOYA FASULYESİ

Toplam

Toplam

Veri Tarihi: 11.09.2021 Kaynak: ABD Tarım Bakanlığı 
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. . . . . .
 

507.194 48.524 509.145 48.548 %0,38 %0,05

. . . . . .
 

363.273 165.743 384.422 173.173 %5,82 %4,48

(Bin Ton) Üretim İhracat Üretim
 

İhracat Uretim Ihracat

Çin Halk
Cumhuriyeti
Hindistan
Nijerya
ABD
Sudan
Senegal
Myanmar
Arjantin
Tanzanya
Endonezya

17.993

6.700
4.450
2.782
2.500
1.797
1.562
1.280
1.100

970

450

950
0

643
360
500
175
960
10
6

18.200

6.800
4.800
2.880
2.500
1.700
1.600
1.400
1.100

960

500

750
0

635
400
500
180

1.000
10
6

%1,15

%1,49
%7,87
%3,52
%0,00

-%5,40
%2,43
%9,38
%0,00

-%1,03

%11,11

-%21,05
 

-%1,24
%11,11
%0,00
%2,86
%4,17
%0,00
%0,00

2021/222020/21 Değişim (%)
◇ Dünya yer fıstığı içi üretiminin geçen yıla göre 1.75% 
artarak, 50.74 Milyon Ton olması beklenmektedir. 
İhracatın ise 0.04% artarak 4.7 Milyon Ton seviyesinde 
olacağı öngörülmektedir. 

◇ Üretimin Senegal, Endonezya ülkelerinde azalması 
beklenirken; Arjantin, Nijerya, ABD, Myanmar, 
Hindistan, Çin Halk Cumhuriyeti ülkelerinde artması 
beklenmektedir. 

◇ İhracatta ise Hindistan, ABD ülkelerinde azalması 
beklenirken; Çin Halk Cumhuriyeti, Sudan, Arjantin, 
Myanmar ülkelerinde artması beklenmektedir. 

YER FISTIĞI İÇİ

. . . . . .
 

49.871 4.693 50.744 4.695 %1,75 %0,04Toplam


